3. UCELOVE VETY

arolBl — aby:
Yuitens elé pa3 DOBTOPHII Bonpdc, ITO6H Bee yueHUKH erd néHam,
IS Tord urdGer, ¢ tem urdOel, 3aTéM urdlsl, ¢ TOH HENBIO 9TOORI —

“proto (s tim), aby:

Hysmuo gate Hanny ya60uura 1714 Toré (¢ TeM, 3aTéM, ¢ TOl néanio),
9TG6H OH MOT 3aHHMATHCL.

BMéeTO TONG uT6GH — misto toho, aby:

BmécTo Toré uT6Om rOTOBHETHCA K OK3AMEHY, BH CHOKGHHO Iyadere
oo répoay.

_ aullb 6el, Téunko 6b1 — jen aby:

Ox rords npnéxam Rymi yré}l_Ho, aums 6 ¢ Hell BCTPETHTHCH.

V acelovych vetach po spojce q'roﬁu nasledu)e e g

@slaueso v urditém tvaru, jestlize
a) v obou &astech souvéti jsou rlizné podméty:
CraxiiTe MHe el pa3s Bam 4npec, 4T60H A eré He 3a6xm.
b) hlavni véta je bezpodmétnd a vedlejsi je podmétovd, pFidemz
jejl podmét neni totoiny s vyrozumivanym konatelem dgje
véty prvni:
Ilerpy Bémo momdus, aT66H oH GHpaBHIICﬂ c 3anaﬁneu.

"9y sloveso v infinitivu, jestliZe

a) v obou &dstech je stejny podmét:
fl sanAmy sam dapec, 9ré6nr erd ne 3aGEITH.

b) v obou &astech je vieobecny konatel dgje:
Has tord wréml yexSputs xumiueckyio pedwmitio, M&KHO j10-
6dpnth Kucaopon. UréGer mpdpminno nuedrh, HAN0 3naTH pa-
BOIICALLIE.

¢) vyrozumivany konatel déje véty druhé je toto#ny s vyrozumi-
vanym konatelem déje véty prvni:
Emy uysmxno 65710 TopordTeest, uré6u yeméth Ha ubesj.

K vyjadieni Gcelu se vedle tiéelovych vét uziva rovnéz predlozkovych
spojeni (zejména v odborném stylu):

IJIA Ny
B ménax — + 2. pad podstatného jména
¢ nénmeio —~

Has (¢ uéneio, B ménax) opoméHns noaéH cTPOATEA BOXOXpaHMIANA
M KAHAIBL

Poznamka:

Ceskému spojeni aby mohl + infinitiv (pfi stejnosti konatele)
zpravidla odpovidd v rustiné spojeni 4ré6n1 + infinitiv, sloveso moci
se nepfeklddd. Napi.: Aby se élovék mohl stdt inZenyrem, musi vy-
studovat vysokou 8Skolu. — Yré6m crate nmmeHépOM, HEOBXOAHMO
OROHYUTL BY3.




